

Situace lidí se zdravotním postižením by se měla zlepšit, návrh na změny jde do Senátu

Dotace na sociální služby by měly přejít na kraje až od roku 2015, situace lidí se zdravotním postižením, co se týče například průkazů TP, ZTP a ZTP/P, by se měla zlepšit už od příštího roku. Sněmovna dnes v závěrečném čtení totiž schválila vládní návrh zákona, kterým se mění zákon č. 108/2006 Sb., o sociálních službách a související právní předpisy. Novinky budou platit v případě, že je schválí Senát a podepíše prezident.

„Jsem velmi rád, že se podařilo sněmovní tisk č. 1058 v podobě pozměňovacího návrhu Výboru pro sociální politiku dnes v Poslanecké sněmovně prosadit,“ říká ministr práce a sociálních věcí František Koníček a dodává: **„Dokončení rozpracované legislativy považuji za jednu ze svých priorit, změny jsou nezbytné kvůli lidem. Nesmíme dopustit, aby jim současné politická situace prodloužila obtíže způsobené dřívějšími rozhodnutími.“**

Pokud novelu podpoří Senát a podepíše prezident, měl by se zpřesnit okruh oprávněných pro příspěvek na péči a v souvislosti s poskytováním sociálních služeb. Rovněž by se upřesnily ustanovení týkající se registrace či vykazování dat o poskytovaných sociálních službách, standardy kvality či inspekce. Dále by se mimo jiné oddělil průkaz osoby se zdravotním postižením (OZP) od vazby na stupeň závislosti pro účely příspěvku na péči, zavedlo by se samostatné posuzování zdravotního stavu v kontextu s průkazem OZP, či do seznamu zdravotních postižení, která odůvodňují přiznání příspěvku na zvláštní pomůcku, by se doplnil další druh zdravotního postižení.

Změny MPSV navrhlo na základě zkušeností z více než jednoroční aplikace nového způsobu řešení průkazu osoby se zdravotním postižením. Po sociální reformě totiž někteří lidé přišli o dávky či průkazy TP, ZTP a ZTP/P, i když se jejich zdravotní stav nezlepšil. Podstatou změn je větší sociální citlivost vůči zdravotně postiženým lidem. Vše by mělo vést k tomu, aby handicapovaní nemuseli tolik chodit po úřadech a stát by se o ně tam, kde je to skutečně třeba, postaral.

Štěpánka Filipová
tisková mluvčí